
муниципальное дошкольное образовательное бюджетное учреждение  

«Детский сад № 4 «Дюймовочка» комбинированного вида»  

 
 

Конспект открытого занятия  

по формированию элементарных математическихпредставлений 

воспитателя подготовительной к школе группе «Василёк» 

Арнст Татьяны Ивановны 

 

Тема:«Загадки Ученого кота» 

 

Задачи: 

1.Закрепить знание детей о последовательности дней недели; порядковом счете. 

2.Упражнять в составлении числа 6 из 2-х меньших чисел. 

3.Формировать навыки ориентировки в пространстве и на листе бумаги. 

4.Воспитывать усидчивость, умение слушать друг друга, работать в команде. 

 

Демонстрационный материал: конверты с заданиями, письмо, картинка кота. 

Схема изображения из геометрических фигур и цифр. 

 

Раздаточный материал:числовые домики,листы бумаги, карандаши. 

 

ХОД занятия 

1.Организационный момент. 

Дети встают в круг. 

Воспитатель: 

В круг широкий, вижу я, 

Встали все мои друзья. 

Мы сейчас пойдем направо, 

А теперь пойдем налево, 

В центре круга соберемся, 

И на место все вернемся. 

Улыбнемся, подмигнем, 

И игру сейчас  начнём. 

Воспитатель:К нам сегодня пришло письмо, отгадайте от кого? 

Загадка: 

Там представленье на просторе, 

Зверёк вещает день-деньской, 

Певец и сказочник учёный. 

Все его знают. Кто такой?(Кот ученый) 

Дети: ответы детей(если дети затрудняются отгадать, загадка вторая) 

Воспитатель: 

День и ночь, как заведенный 

По цепи златой кругом 



Ходит этот зверь ученый 

Знаешь, речь идет о ком? 

Дети: Кот. 

Читается письмо. 

Воспитатель: 

«Здравствуйте дети! Я кот ученый и умею не 

только петь песни, и сказки рассказывать, но и 

обучен различным наукам, поэтому я решил 

написать вам задания, хочу проверить, какие вы 

умные и способные ребята. Мои задания в конвертах, попробуйте отыскать их. 

Первое задание -Его охраняет героиня сказки А.С. Пушкина 

«Исполнительница желаний жадной старухи».  

Угадали кто это?  

Дети: Рыбка золотая. 

Дети путем социо-игры «Разведчики» договариваются и выбирают разведчика, 

посылают егоза конвертом, Так как дети не умеют читать, они просят 

воспитателя прочитать письмо с заданием. 

Воспитатель: Первое задание(в конверте картинка мяч), нужно ответить на 

вопросы волшебного мяча? 

2.Игра в кругу с мячом (Воспитатель бросает мяч с вопросом и получает 

ответы детей, если ребенок затрудняется ответить, другие воспитанники 

помогают ему):  

- Сколько дней в недели? 

- После воскресенья какой наступает день недели? 

- Если вчера был понедельник, а завтра будет среда,  сегодня какой день 

недели? 

- Назовите, какие вы знаете времена суток? 

- Перечислите соседей ночи? Дня? 

- Какие знаетеосенние месяца? 

- Назовите соседей зимы? 

-Назовите соседей числа 7 , 9, 2.? 

- Какой сегодня день недели? 

-Сколько всего дней в неделе? 

-Какой день недели наступает после четверга? 

-Какой день называют середина недели? 

- Как называется пятый день недели?(дети отвечают на вопросы) 

Воспитатель:Продолжаем читатьписьмо,второе задание ищите в конверте 

возле этого предмета- «Свойство чудное имело, говорить оно умело». 

Угадали?   

Дети: Да,это зеркало(Снова выбирают «Разведчика» и он приносит конверт, 

передает его воспитателю с просьбой прочитать задание). 

Воспитатель:Задание,вспомнить состав числа 6 из двух меньших.Ребята, такие 

задания нам тоже знакомы, мы с вами знаем, что каждое число, можно 

составить из двух меньших чисел. 



Дети по желанию делятся на пары, в паре работают у доски, отмечают 

кружками и числами состав числа,отвечают из каких двух наименьших чисел 

образовалось число 6.Физкультминутка 

Ветер по морю гуляет, (Руки поднять через стороны вверх). 

И кораблик подгоняет (Помахать руками вперед) 

Он бежит себе в волнах (Сцепить пальцы в замок) 

На раздутых парусах (Сцепленные руки поднять вверх) 

Мимо острова крутого (Пальцы расцепить, 

сесть на корточки) 

Мимо города большого (Встать на носочки) 

Пушки с пристани палят (Хлопать) 

Кораблю пристать велят (Топать) 

Воспитатель:Следующее задание находится 

под этим предметом (фруктом)«Так румяно и 

душисто, ароматно золотисто, 

посмотрите-ка  

оно соку сладкого полно». 

Узнали,  что это?   

Дети: Яблоко 

Воспитатель:Правильно! Давайте найдем 

конверт. (Дети выбирают «Разведчика», он 

приносит конверт и передает его воспитателю с 

просьбой прочитать задание). 

Воспитатель:Чтобы выполнить это задание нам 

нужно разделиться на 2 команды.Как можно 

разделиться на команды? 

Дети: По счету, по картинкам, игрой 

«Топ,хлоп» (дети делятся на команды,берут 

домики с геом. фигурамии присаживаются за столы). 

Воспитатель: Играем в игру «Рассели жильцов», вам нужно расселить жителей 

в домик. На каждом этаже должно жить по 6 жителей.   

Дети распределяют жильцов, договариваются в команде, как будут 

рассказывать о заселении жильцов. Каждая команда приглашает друг друга по 

очереди к себе в гости.Гости, слушают, 

высказывают замечания, если таковые есть, 

благодарят за ответ. 

Воспитатель: Ребята, что вы можете сказать 

друг другу? 

Дети:Спасибо за ответы и ваши замечания. 

Воспитатель:Мы расселили наших жильцов, а 

теперь, давайте немного отдохнем. 

Пальчиковая гимнастика. 



 


